

新华社北京5月28日电 2019年中国国际服务贸易交易会5月28日在北京开幕,国家主席习近平向交易会致贺信。

习近平指出,随着经济全球化深入推进,服务贸易日益成为国际贸易的重要组成部分和各国经贸合作的重要领域,为世界经济增长注入了新动能。服

务贸易发展前景广阔、潜力巨大,我们应该抓住机遇,携手开创“全球服务、互惠共享”的美好未来。

习近平强调,中国致力于促进更高水平对外开放,坚定支持多边贸易体制,将在更广领域扩大外资市场准入,积极打造一流营商环境。中国愿同各国深化服务贸易投资合作,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。本届交易会的主题是“开放、创新、智慧、融合”。希望各位代表和嘉宾深入交流,凝聚共识,加强合作,共同促进全球服务贸易繁荣发展,引领世界经济发展方向,造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

项城的空气质量为什么这样好

记者 杨光林 通讯员 杜峰

今年1月至3月,项城空气质量综合排名位居全省第八、周口第一;刚刚过去的4月份,项城位居全省第四、周口第一。项城空气质量缘何屡居周口第一?在周口市大气污染防治工作(项城)现场会召开之际,记者赴项城进行了实地采访。

今年1月,周口市生态环境局项城分局正式挂牌。“2020年,要建成空气质量国家二级标准达标城市,不断增强全市人民的蓝天幸福感。”自项城分局挂牌成立的第一天起,全局上下就将这一目标牢牢记在心里,并为之认真谋划,积极行动,主动作为。

新局成立,恰逢春节来临,正值烟花爆竹燃放的高发时段和重污染天气多发时期,环境监管稍有不慎,空气质量就会大幅下降。面对严峻的环境形势,项城市委、市政府号召全市干部职工带头行动,争过清新节日、无烟春节,以点带面,向外辐射,带动亲朋好友禁燃禁放,形成全面参与的浓厚氛围。项城分局主要领导迅速进入角色,连夜召集局领导班子安排部署攻坚行动,并组织有关专家对项城环境进行“把脉问诊”,谋求切实可行的治理措施。项城分局从源头抓起,取缔40多家烟花爆竹销售点,销毁2000多箱收缴的烟花爆竹,有效遏制春节期间大

气污染趋重态势。除夕夜,该局全体人员顾不上享受节日的欢乐,来不及陪家人吃顿团圆饭,便一头扎进城市精细化管理的多项具体工作中,全力以赴与污染作斗争。在他们的努力下,项城市春节大气污染防治工作首战告捷:1月至3月,项城市空气质量综合排名位居全省第八、周口第一,为打好2019年污染防治攻坚战奠定了基础。

今年以来,项城市持续发力,将大气污染防治攻坚战引向深入,围绕“聚焦问题、聚焦整改、聚焦成效”做文章,以攻坚督查、执法检查、监测审查、环评复查为抓手,开展自查自纠,比作风、比学习、比业务精、比谁能吃苦耐劳,努力打造一支特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗的“环保铁军”。为严守生态保护红线,严惩环境违法行为,项城分局主要领导定下规矩:不给任何企业讲情。有个企业因环境问题被责令停产整治并处罚款,企业负责人携“重金”找到他,求网开一面。面对金钱诱惑,他果断拒绝,并对当事人进行了严厉批评。“打铁还需自身硬,一定要守住廉政底线。”这是该局主要领导在例会上时常强调的一句话,也是“环保铁军”执法的真实写照。今年以来,项城已处理环境行政处罚案件15起,移交公安机关实施行政拘留1起,

关停“黑加油站”和流动加油点10个,关停取缔“散乱污”企业12家,有力打击和震慑了环境违法行为。

4月以来,杨絮满天飞,污染指数红灯亮起。项城多措并举,投入巨大人力物力开展消灭杨絮清洁家园活动,共计出动11000余人次,雾炮车、洒水车、机扫车、冲洗车等专业设备1400多辆次,平均每天冲洗街道50多公里,清扫、覆盖裸露沙土面积20余万平方米。

项城生态环保工作为何取得如此成绩?“这不是生态环境部门单打独斗,主要是项城市领导高度重视,各部门积极联动,广大群众热情参与。”项城分局负责人这样说。

为进一步推进环境污染防治攻坚工作开展,增强环境督查力量,更有效地开展部门联合执法,项城市委、市政府于今年年初便对该市环境污染防治攻坚领导小组及其办公室人员进行了调整,确定了领导小组“双首长”制度,由项城市委书记任第一组长、市长任组长,9名市领导任副组长、市环境污染防治攻坚领导小组成员单位主要负责人为成员。领导小组下设办公室,项城市副市长兼任办公室主任,并从公安、住建、城管、商务等部门抽调副科级干部和业务骨干到攻坚办工作。

针对扬尘污染管控,项城成立了由

住建部门牵头的扬尘防控办公室和由城管部门牵头的渣土车运输管理办公室,并分别建立了在建施工工地监控中心和运输渣土车监控平台,实施最严格的土方施工和渣土车运输审核制度。如今,项城市所有施工工地全部安装了自动监控系统,所有渣土运输车辆均安装了GPS定位和视频监控。

为确保市区环境优良,项城购置扫地车、洒水车46辆和雾炮车、吸尘车、路面养护车23辆,严格落实城区无缝隙道路机械化清扫制度,并在重点路段、重点时段和重污染天气管控期间强化作业,取得了明显成效。

项城对“散乱污”企业零容忍,2018年至今,共关停取缔“散乱污”企业197家,有效遏制了“散乱污”企业反弹;实施“双替代”工程,淘汰燃煤锅炉,大力推广清洁能源,实现了优质清洁煤配送全覆盖。

项城生态环境保护工作要盯着指标看、围着目标转,坚持苦干实干加能干,确保打赢环境污染防治攻坚战,让项城的天更蓝、水更绿、土更净。”新时代项城“环保铁军”这样表态。如今,这支特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献的“环保铁军”,正在以“我将无我”的时代精神,全力打造一个生态文明的项城。①6

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

居住环境得改善 社区居民笑开颜

本报讯(记者 姬慧洋)“俺家门前的‘水泥路’终于要修整了,真是太好了!”5月28日上午,川汇区永光社区居民听说有人准备将拆除违建后的空地硬化起来方便群众通行后纷纷叫好,每个人脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,永光社区辖区内有7条主次干道、47条背街小巷,约1万余户居民长期居住。自“创卫”攻坚战打响后,永光社区分包单位市公安局主

动作为,要求8个支队“认领”主次干道和背街小巷,对照“创卫”标准积极开展工作。截至目前,永光社区内46条背街小巷已修整完毕,只有“断头”的建新路因长期失修再加上违建较多,成了民警和社区干部的“心病”。“以前一下雨,这条路三轮车都走不成,行人就别提了。”73岁的居民黄玉娥说。

“‘创卫’不能留死角,要想尽办法为群众改善出行环境。”市公安局

召开党委会议专题研究建新路西段附近居民出行难问题,发出了“克服困难、自掏腰包、推倒违建,平整道路”的号召,动员全警帮助居民实现安全出行。“这些民警、社区干部都跟我的孩子差不多大,看着他们顶着大太阳清理杂物,夜里还在加班加点工作,我就让他们来家里喝口水、吃顿饭,可他们都笑着拒绝了。”说到“创卫”以来市公安局民警和社区干部的工作,70多岁的智老太眼含热泪。

5月28日上午,一台挖掘机驶入准备整修的区域,标志着困扰附近居民已久的出行难问题即将解决。附近居民自发向公安民警和社区干部送来了写着“创卫先锋 造福百姓”“一心为民 服务群众”的锦旗,表达对他们的感激之情。“群众是‘创卫’的参与者,更是受益者。等路面硬化后,希望大家将社区的卫生打扫好、保持好,为建成高标准卫生小区贡献力量。”市公安局相关负责人说。②6



5月28日,华耀城建材家居市场F区商户自发成立了200余人的“创卫”志愿者服务队,到腾飞路、文昌大道、周口大道等路段,清理垃圾,打扫街道,清除小广告,为创建国家卫生城市贡献力量。记者 卢好亮 摄



“创卫”监督举报电话 8352898

中华图腾——于小蔓点心模具艺术展暨周口非遗民俗文化展开幕

本报讯(记者 李凤霞)5月28日上午,中华图腾——于小蔓点心模具艺术展暨周口非遗民俗文化展在周口铁路主题公园文创中心举行。市长丁福浩,副市长胡军,知名设计师、收藏家于进江出席活动。

上午9时50分,丁福浩宣布:中华图腾——于小蔓点心模具艺术展暨周口非遗民俗文化展开幕。

胡军指出,近年来,我市大力实施文化强市战略,着力推动“文化周口”建设,深入挖掘与弘扬厚重的历史积淀,规划建设了一批凸显根亲主题的文化基地。今天活动的成功举行,是周口文化发展中的一件盛事。特别是,这次于进江先生以泥泥狗形象打造的中华图腾系列作品,为周口传统文化注入了新鲜活力,不仅唤醒人们对传统文化符号的记忆,而

且有助于周口古老文明和中国优秀传统文化走向世界。

于进江表示,家乡悠久的历史、厚重的文化,值得深入挖掘与弘扬。相信通过一件件文创产品,会让更多人走进周口,看到和了解周口文化,让周口这座历史悠久的文化名城获得更多发展机遇。

活动现场,鸿基金公益学院举办了公益助学活动,对我市部分贫困留守儿童进行“一对一”帮扶。

丁福浩、胡军还一同参观了于小蔓点心模具艺术展、周口非遗民俗文化展。

于进江是全国知名设计师、艺术家、收藏家。他热衷于传统文化与艺术研究,长期从事商业视觉设计、营销推广。在这次展览中,于进江向家乡人民展示了他精心收藏的中国传统点心模具和以泥泥狗形象打造的中华图腾系列作品。①6



5月28日,沈丘县周营镇欧营行政村的麦田里,两台大型收割机正在紧张工作。眼下,该县102万亩小麦已陆续成熟,当地农民抓紧有利天气条件抢收小麦。谢辛凌 摄

2019·“三夏”进行时

今年我市高考人数占全省10%

本报讯(记者 朱东一)昨日上午,记者从我市召开的2019年普通高招考试安全工作会议上了解到,今年我市高考人数较去年有所增加,占全省的10%。因此,今年我市的高考工作任务管理难度将进一步增加。

会议指出,要强化安全措施,全力以赴实现平安高考目标。要做到“五个坚持”,即坚持依法治考、坚持齐抓共管、坚持抓好宣传引导、坚持抓早抓小、坚持严

管厚爱。在确保高考安全工作任务落实到位方面,各县市区、各有关部门要从全局和战略高度,切实抓好中央和省市关于高招工作决策部署的贯彻落实,确保各项工作落实落细。要强化责任落实、强化条件保障、强化督查问责。各级各部门要以实际行动贯彻落实好全国、全省教育大会精神,进一步提高政治站位,振奋精神、狠抓落实,扎实做好高考安全各项工作,向全市人民交上一份满意的答卷。①6

从“书店+”到“文化+”

石羚

装潢简洁时尚,陈列别出心裁,茶点饮品一应俱全……最近,各地出现了不少个性鲜明的“网红书店”。但在纷至沓来的顾客中,有不少“到此一游”的“打卡”游客。有人感叹:拍照的流量要是能转化为阅读的流量就好了。

面对掌上阅读、网络购物的冲击,不少实体书店转变经营思路:有的创新内涵,提供多种知识服务;有的着眼外观,让文化空间更别致;有的往上游拓展,定制产品、收购版权;有的往下游延伸,与咖啡厅、艺术展、手工作坊连接……由单纯的图书卖场变身兼具教育、展览、休闲等功能的复合空间,跨界融合的尝试让实体书店呈现勃勃生机。满足消费者的多元化选择,“网红书店”就有了更多受

众为之驻足。时下,“泛阅读”“云阅读”重新定义着读书的边界。一本纸书难以满足读者的知识需求。如何把消费的人气转化为阅读的文气,这是一个新课题。提供可听可看可触的知识产品,打造沉浸式的阅读体验,倡导时尚健康的生活方式,“书店+”的新业态才有望激发出“文化+”的精神力量,让书店点亮文化的角落,润泽人们的心灵。

今日谈



招商、订购热线:18736156116/18736156226 地址:周口市太昊东路信阳茶基水周口总经销



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷款事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339
胥经理 13213311599